

ПЛАНЕТА

## СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ

20 марта студенты и преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена получили возможность понаблюдать за частичным солнечным затмением с площадки учебной обсерватории, расположенной на крыше 1-го корпуса.

Факультет физики собрал всех заинтересованных студентов на площадке учебной обсерватории РГПУ им. А.И. Герцена, где был установлен телескоп. Владимир Пронин, доцент кафедры теоретической физики и астрономии, а также аспиранты факультета физики ответили на вопросы студентов и рассказали интересные факты о природе солнечного затмения.

«Наблюдать за подобными явлениями очень интересно. Хорошо, что в университете есть возможность увидеть затмение не просто со специальной площадки, но и через телескоп. Это очень познавательно и увлекательно, спасибо педагогам за организацию!» – поделилась своими впечатлениями студентка второго курса факультета физики Анна Бесчастнова.

Артемий Крушельников, аспирант кафедры общей и экспериментальной физики, подсказал – с помощью телескопа можно было увидеть край серпа от солнца, затемненного луной.

«Всего в течение года бывает семь затмений, солнеч-

ные и лунные. Несмотря на то, что солнечное затмение – явление достаточно частое, в конкретном месте Земли его можно наблюдать редко. Сегодня мы наблюдали частичное солнечное затмение. А вот полная фаза была видна на архипелаге Шпицберген», – рассказал профессор кафедры теоретической физики и астрономии Лев Жуков.

Наблюдение также велось с площадки метеостанции, расположенной на крыше факультета географии, и с других площадок на территории Герценовского университета.

В Санкт-Петербурге солнечный диск оказался закрыт на 74 процента. Следующее полное солнечное затмение можно будет наблюдать в 2033 году.

Ольга ЖУРКИНА

## УСПЕХИ В КАРАТЭ КИОКУСИНКАЙ

Сборная команда Герценовского университета приняла участие в X Чемпионате вузов Санкт-Петербурга по каратэ киокусинкай.

Турнир прошел 14 марта в НМСУ «Горный» и собрал около 100 участников из 19 вузов Санкт-Петербурга. Команда из 12 спортсменов завоевала второе командное место в общем зачете.

В личном зачете спортсмены добились следующих результатов:

1 место – Ксения Дорониная (див. А., жен. до 60 кг), факультет безопасности жизнедеятельности;

2 место – Елена Туги (див. В, жен. св. 60 кг), юридический факультет;

3 место – Анастасия Косьянова (див. А., жен. до 60 кг), факультет физической культуры.

28 марта в Эстонии (г. Котхла-Ярве) состоялся IV международный турнир по каратэ киокусинкай памяти сенсея Олега Калужного. Он собрал более ста участников из Эстонии, Белоруссии, Латвии и России.

Студентка факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена Анастасия Косьянова успешно провела два поединка и стала чемпионкой в абсолютной весовой категории у женщин. Незадолго до соревнований Анастасия серьезно травмировала правую руку и практически не могла ей бить.

Тренер сборной команды Герценовского университета Дмитрий Савельев был приглашен Оргкомитетом соревнований и выступил на турнире в качестве главного судьи.

**Информация кафедры физической культуры**



## ПРЕСТИЖНЫЙ ТУРНИР

7-9 апреля в Москве проходил Чемпионат России по дзюдо на призы Российского студенческого спортивного союза, собравшего более трехсот участников.

Среди них были многие лидеры российского дзюдо, регулярно побеждающие на чемпионатах и кубках России. Студентка 1 курса факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена Ольга Тимофеева успешно провела четыре встречи, вышла в финал и заняла почетное второе место. В ее весовой категории с ней боролись 7 мастеров спорта и 12 кандидатов в мастера спорта. По итогам соревнований Ольга не только завоевала медаль престижного турнира, но также выполнила норматив мастера спорта России.

**Информация кафедры физической культуры**



## УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

Команда РГПУ им. А.И. Герцена одержала убедительную победу на Чемпионате Санкт-Петербурга по спортивному туризму среди высших учебных заведений в дисциплине «Дистанция лыжная».

С 13 по 15 февраля в поселке Кавголово Ленинградской области на спортивной базе «Динамо» прошел Чемпионат среди вузов по спортивному туризму на лыжных дистанциях. РГПУ им. А.И. Герцена представляла сборная команда, в которую входили спортсмены, обучающиеся на факультетах физической культуры, химии, психолого-педагогическом, филологическом, изобразительного искусства, безопасности жизнедеятельности. Несмотря на объективно существующие сложности (например, не очень снежную зиму), нашей команде удалось успешно выступить на данном старте.

14 февраля были проведены первые соревнования среди женских связок в лыжных дистанциях. Хочется отметить успешное выступление на третьем классе дистанции



университета участвовало две команды, по 2-му и 3-му классу дистанции. В первой команде выступили Евгения Самарина, Таисия Стащук, Алена Бахтина и Сергей Головенков, заняв 3 место.

Во второй команде, участвующей по 2-му классу, бежали Вера Волнухина, Евгений Филимонов, Александра Абрамова и Александр Юнин – они заняли 2 место. Эти результаты позволили нам выйти на 1 место в командном зачете и выиграть Чемпионат Санкт-Петербурга среди вузов по спортивному туризму на лыжных дистанциях 2015 года.

**Евгения САМАРИНА,**  
**аспирант кафедры педагогики, участница соревнований**

## ОРИЕНТИРУЕМСЯ НА ПОБЕДУ

9 марта в поселке Ильичево Ленинградской области состоялся успешный для команды Герценовского университета Чемпионат Санкт-Петербурга среди вузов по спортивному ориентированию.

Наша команда: Екатерина Бровина (факультет физической культуры), Дарья Рык (институт детства), Нина Бондарева (институт иностранных языков), Евгения Самарина (психолого-педагогический факультет), Марта Мильч (факультет изобразительного искусства), Алена Бахтина (факультет химии), Полина Новокшенова (факультет коррекционной педагогики), Алена Гришанова (факультет физики), Вера Волнухина (факультет биологии), Михаил Солодейников (факультет математики), Глеб Малетин (факультет географии), Даниил Елизаров (факультет физической культуры), успешно выступила в данных соревнованиях и стала серебряным призером Санкт-Петербурга среди вузов.

В личном зачете победил Даниил Елизаров (на фото).

Тренер команды – доцент кафедры физической культуры Владимир Абаев.

**Информация кафедры физической культуры**



## ДЕВЯНОСТО ДОБРЫХ ДЕЛ

6 апреля в институте экономики и управления РГПУ им. А.И. Герцена состоялась встреча студентов с игроком баскетбольной команды «Зенит» Камероном Джонсом.

Мероприятие прошло в рамках благотворительного марафона «Зенита» «90 добрых дел». Организатором выступил фан-клуб «Зенит» РГПУ им. А.И. Герцена. Директор института управления и экономики, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кантор поприветствовал гостя: «Герценовский университет носит официальное название педагогического, но по праву его можно назвать и спортивным. Достаточно сказать, что кафедрой гимнастики заведует трехкратный олимпийский чемпион, семикратный чемпион мира по спортивной гимнастике Александр Дитятин. А среди сегодняшних студентов – два призера паралимпийских игр в Лондоне. Многие преподаватели и учащиеся РГПУ им. А.И. Герцена имеют выдающиеся успехи в спорте!»

Для Кэмерона Джонсона была организована экскурсия по территории РГПУ им. А.И. Герцена. Спортсмен сравнил его с музейным комплексом. На встрече студенты получили возможность получить ответы на интересующие их вопросы. Камерон Джонс поделился своими детскими воспоминаниями, рассказал, что любовь к баскетболу перешла к нему от мамы. Баскетболист команды «Зенит» пожелал студентам успехов в учебе и выразил надежду увидеться на матчах.

**Ольга ЖУРКИНА, корреспондент «ПВ»**

